Уважаемые депутаты и приглашенные!

В соответствии с Уставом Рамонского городского поселения, администрация ежегодно, в целях обеспечения гласности в работе органов местного самоуправления, отчитывается об итогах работы и доводит до сведения основные задачи на текущий год, основой которых является повышение уровня и качества жизни населения.

Демографическая ситуация.
Численность населения в Рамонском городском поселении на 01.01.2024 г. составила 9376 человек, в том числе: 
- р.п. Рамонь – 8364 чел.,    

- п. Бор – 1012 чел. 
В 2023 году родилось 33 человека, умерло – 140 человек. 
На постоянное место жительства   прибыло 202 человек, убыло – 78.
Трудовые ресурсы составляют 4851 чел. – это более 51,0 % населения.  Население моложе трудоспособного возраста – 1706 чел.

35 человек зарегистрированы в службе занятости как безработные.
Дорожная деятельность
Протяженность дорог общего пользования местного значения на территории Рамонского городского поселения составляет 63,8 км., в т. ч. 53,2 км - дороги с твердым покрытием.  

В 2023 году из всех источников финансирования на ремонт автодорог Рамонского городского поселения направлено более 29,5 млн. руб. (29 512 636,71 руб.), в том числе:

- средства федерального бюджета – более 1 млн. руб.  (1 162 631,47 руб.)
- средства областного бюджета – 24,2 млн. руб   (24 204 278,44  руб.) 
- средства местного бюджета – более 4 млн руб.  (4 145 726,8 руб.)
В рамках участия в государственной программе Воронежской области «Развитие транспортной системы» были проведены следующие работы:

- текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. 9 Января р.п. Рамонь (протяженность 245 м), ул. 50 лет Октября р.п. Рамонь (протяженность 700 м), ул. Воронежская р.п. Рамонь (протяженность 80 м), ул. Победы р.п. Рамонь (протяженность 877 м),    ул. Чусова р.п. Рамонь (протяженность 670 м). Общая стоимость ремонта составила более 8,5 млн. руб. (8 698 924,48 руб. в т. ч. за счет областного бюджета - 8 672 038,70 руб., за счет местного бюджета – 26 886,28 руб.);
- капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. Лесхозная в р.п. Рамонь (протяженность – 742 м), от ул. Рабочая  в р.п. Рамонь до кладбища «Лесное» (протяженность – 2070 м). Общая стоимость капитального ремонта автодорог составила около 12 млн. руб. (11 991 931,24 руб. в т. ч. за счет областного бюджета - 11 938 490,05 руб., за счет местного бюджета – 53 441,19 руб).

Кроме того, в рамках ремонта автодороги по ул. 50 лет Октября р.п. Рамонь пешеходный переход вблизи детского сада № 4 был оборудован искусственной неровностью, дорожной разметкой, дорожными знаками, а также ограждением пешеходной зоны. Стоимость работ составила 1,2 млн. руб. (1 244 772,82 руб. в т. ч. за счет областного бюджета – 1 184 650,29 руб., за счет местного бюджета – 60 122,53 руб.)
За счет средств экономии от проведения конкурсных процедур произведен ремонт участка автодороги по пер. Коммунальный в р.п. Рамонь. Стоимость ремонта составила более 500 тыс. руб. (505 604,55 руб., в том числе 285 371,25 – средства областного бюджета, 220 233,30 руб. – средства местного бюджета).
Участие в государственной программе «Содействие развитию муниципальных образований и местного самоуправления» позволило произвести устройство щебеночного основания автомобильных дорог по ул. Лесная и ул. Ленина в п. Бор общей протяженностью 1460 м, стоимостью 2,9 млн. руб. (2 939 247,60 руб. в т. ч. за счет областного бюджета – 2 100 000,00 руб., за счет местного бюджета – 839 247,60 руб.)

По программе «Развитие сельского хозяйства, производства пищевых продуктов и инфраструктуры агропродовольственного рынка» отремонтирована автомобильная дорога по ул. Ленина в п. Рамонь протяженностью 310 м. Стоимость работ составила более 1,5 млн. руб. (1 694 799,46 руб. в т. ч. за счет федерального бюджета – 1 162 631,47 руб., за счет областного бюджета – 23 728,15 руб., за счет местного бюджета – 508 439,84 руб.)

ТОС «Единство» в рамках районного конкурса общественно-полезных проектов ТОС выполнены работы по устройству щебеночного основания автомобильной дороги по ул. Земледельцева в р.п. Рамонь протяженностью 620 м, стоимостью около 1,5 млн руб. (1 470 448,80 руб.).
Кроме того, за счет средств местного бюджета произведен ремонт участка автодороги по ул. 50 лет ВЛКСМ (парковка около военкомата) стоимостью 996 907  тыс. руб. 
Общая протяженность отремонтированных дорог в отчетном году составила 7,8 км.
Для обеспечения осуществления полномочий городского поселения в текущем году городским поселением приобретена следующая коммунальная техника:

- Автогидроподъемник телескопический, 22 м, марка: RED MACHINE, стоимостью около 8 млн. руб. (7 971 075,00 руб. за счет областного бюджета – 6 249 322,80 руб., за счет местного бюджета – 1 721 752,20 руб.)

- навесное оборудование экскаватора цепного с летним рабочим органом, стоимостью 883 тыс. руб. (883 633,20 руб. за счет областного бюджета – 692 768,43 руб., за счет местного бюджета – 190 864,77 руб.)
Указанная техника приобретена с привлечением областной субсидии.

Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Рамонского городского поселения жилищно-коммунальная сфера представлена следующими организациями: 
- Рамонский РЭС филиала ПАО «РОССЕТИ Центр»-«Воронежэнерго»; 
 - филиал ОАО «Газпром газораспределение Воронеж» в р. п. Рамонь, 
- МКП «Рамонское коммунальное хозяйство», 
- ООО «Рамонь-Водоканал», 
- ООО «Благоустройство Рамони». 

Электроснабжение

Энергообеспечение населения и объектов жизнедеятельности городского поселения осуществляет Рамонский РЭС филиала ПАО «РОССЕТИ Центр»-«Воронежэнерго»;
Для организации уличного освещения действуют 1207 светоточек,         в т. ч. 542 светодиодных светильника, из них в отчетном году выполнен монтаж 185 светодиодных источников уличного освещения (115-светодиодные лампы, 70-светодиодные светильники). 
 
За 2023год на уличное освещение отпущено 234,2 тыс. квт./час., в 2022 году-266,8 тыс. квт.час., в 2021 году - 300,3 тыс. квт./час. Уменьшение потребления электроэнергии произошло, в том числе, за счет замены устаревших светильников на энергосберегающие.
В ходе реализации инициативного проекта, ставшего победителем в конкурсе от АНО «Образ будущего», организовано уличное освещение на неосвещенных участках в р.п. Рамонь и произведена замена устаревших светильников без защитных стекол на светодиодные. Таким образом, за счет средств гранта произведена закупка светодиодных светильников в количестве 288 шт, проводов СИП и других электрокомплектующих общей суммой 1 495 936 руб. Монтаж светильников произведен за счет средств местного бюджета – 144 000 руб. (аренда автовышки).
В 2023 году на оплату уличного освещения из областного бюджета городскому поселению было выделено 0,5млн. руб.
Газификация

По информации ресурсоснабжающей организации в 2023 году на территории Рамонского городского поселения газифицировано 32домовладения (31- в Рамони, 1 – в п. Бор). В настоящее время доля газифицированных домовладений составляет 89,9 % от их общего количества. Работа в этом направлении продолжается. 

Водоснабжение


Водоснабжение населения, предприятий и организаций городского поселения осуществляет ООО «Рамонь-Водоканал». 

Результаты производственного контроля, проводимые в течение 2023 года, показали отсутствие в питьевой воде бактерий и микроорганизмов, способных нанести вред человеческому здоровью. В то же время существует проблема повышенной жесткости воды, превышения показателей содержания нитратов в нескольких артезианских скважинах, а также высокая степень изношенности водопроводных сетей.

В целях улучшения качества питьевой воды, подаваемой населению, администрацией Рамонского городского поселения запланированы работы по реконструкции сетей водоснабжения (магистральных - более 20 000 м, разводящих – более 40 000 м) и водозаборных сооружений с установкой систем очистки воды, в том числе от нитратов и жесткости. 

В рамках указанных мероприятий в настоящее время производится разработка проектной и рабочей документации по объекту: «Реконструкция сетей водоснабжения, водозаборных сооружений с установкой систем очистки в р.п. Рамонь, Рамонского городского поселения, Рамонского муниципального района Воронежской области» в соответствии с муниципальным контрактом (от 04.10.2021 № 216), стоимость работ составит 17,5 млн. руб.
По данным исполнителя работ, ООО «ПроектИнжиниринг», получение протокола государственной экспертизы проектной документации по объекту запланировано на июль 2024 года.
В настоящее время завершены работы по оценке запасов подземных вод (муниципальный контракт № 25 от 25.03.2022 на сумму 1 557 565,12 руб.).

Для финансового обеспечения проводимых и запланированных мероприятий работы по реконструкции сетей водоснабжения, водозаборных сооружений с установкой системы очистки в р.п. Рамонь включены в государственную программу Воронежской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Воронежской области». 
В рамках текущего содержания объектов водоснабжения на территории городского поселения производились работы по замене глубинных насосов (4 шт.) и текущий ремонт водопроводных сетей.
Жилищный фонд
Жилищный фонд городского поселения составляет 5 192 дома, из них 73 дома - многоквартирные. В 2023 году введены в эксплуатацию 3 индивидуальных жилых дома общей площадью 270,1 кв. м.
Управление МКД

Управление многоквартирными домами в Рамонском городском поселении осуществляют: ООО «Бор», ООО «ЖЭУ», ООО «ДОМРУС».

Из 73 многоквартирных домов в непосредственном управлении находятся 54 дома, 18 домов заключили договор управления с управляющими компаниями, и 3 дома способ управления до настоящего времени не выбрал. В случае, если жители самостоятельно не смогут сделать выбор, управляющая организация будет назначена по результатам открытого конкурса.

Организационная работа

     В 2023 году в администрацию Рамонского городского поселения поступило 589 заявлений о предоставлении муниципальных услуг, 118 письменных обращений, 50 граждан принято на личном приёме главой администрации. 
Анализ характера обращений, поступивших в администрацию Рамонского городского поселения в 2023 году, показывает, что наиболее важными вопросами, интересующими граждан, остались вопросы жилищно-коммунального хозяйства, в том числе уличное освещение, вывоз мусора с контейнерных площадок и установка мусорных контейнеров, отлов собак, ремонт и содержание автомобильных дорог местного значения, качество предоставляемых услуг ЖКХ, а также касались вопросы по очистке снега в зимний период.
Все обращения граждан, поступившие в администрацию, были рассмотрены в установленные сроки.
Представителями администрации принято участие в 85 судебных заседаниях, в том числе в 14 заседаниях Арбитражного суда Воронежской области.
В отчетном периоде администрацией городского поселения проведено 10 публичных слушаний по обсуждению вопросов различной тематики.

В рамках требований Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" от 05.04.2013 N 44-ФЗ администрацией проведено 14 электронных открытых аукционов и 2 открытых конкурса в электронной форме. Суммарная начальная максимальная цена контрактов, заключенных в 2024 году составила более 88 млн. руб. (88 077 583,36 руб.). Размер экономии, образовавшейся по результатам конкурентных закупок, превысил 4 млн. руб. (4 897 854,09 руб.).
Благоустройство городского поселения

В рамках реализации мероприятий федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» (национальный проект «Жилье и городская среда») благоустроены дворовые территории домов №4, № 5, 6, 7 и 8 по ул. Юбилейная в р.п. Рамонь. В ходе работ по благоустройству произведены: ремонт дворовых проездов и мест парковки, устройство детских игровых площадок с современным резиновым покрытием, организованы пешеходные зоны. В целях озеленения территории закуплены саженцы лип. Высадку молодых деревьев жители произвели самостоятельно. Общая стоимость работ составила более 8,5 млн. руб. (8 671 130,40 руб. за счет федерального бюджета – 4 900 000,00 руб., за счет областного бюджета – 100 000,00 руб., за счет местного бюджета – 3 671 130,40 руб.).
С привлечением средств гранта, выделенного за победу ТОС «Сосновый бор» в конкурсе от АНО «Образ будущего», в п. Бор огорожена детская площадка. Благодаря проведенным работам площадка разделена на зону для активных игр, имеющую высокое ограждение, и территорию для детей младшего возраста, на которой установлено игровое оборудование. Общая стоимость составила чуть менее 800 тыс. руб. (782 637 руб., в том числе грант 742 747 руб.).
С привлечением средств районного бюджета при въезде в р.п. Рамонь установлена новая Стелла со световыми элементами. Стоимость контракта составила более 1 млн. руб. (1 098 000 руб.). Установка нового въездного знака приурочена к 410-летию поселка Рамонь. Прежний знак планируется установить на границе Рамонского и Березовского поселений.
БЮДЖЕТ
Одним из ключевых вопросов является принятие бюджета поселения и отчета о его исполнении. Бюджет на 2023 год был принят 28.12.2022. Изменения в его доходную и расходную части вносились Советом народных депутатов городского поселения по мере необходимости корректировки показателей, вызванных изменением бюджетного законодательства, а также необходимостью уточнения доходов и текущих расходов, финансируемых за счет местного бюджета. 

Основными источниками доходов бюджета являются земельный налог, налог на имущество, арендная плата за муниципальные земельные участки и налог на доходы физических лиц, отчисления от которого в казну поселения установлены бюджетным Кодексом в размере 10%.

             Исполнение бюджета за 2023 год по доходам составило 123,9 млн. руб. (в т.ч. безвозмездные  67,5 млн. руб.), в 2023 году произошло увеличение поступлений от налога на доходы физических лиц на 2,5 млн. руб. (17,5%), от налога на имущество физических лиц на 2,6 млн. руб. (29,2%), поступления от земельного налога уменьшились на 1,8 млн. руб. (7,8%)
В структуре доходов в том числе:

НДФЛ – 17,1 млн. руб.;

налог на имущество – 8,9 млн. руб.;

акцизы-3,0 млн. руб.;

земельный налог – 20,9 млн. руб.;

аренда земли – 2,1 млн. руб.;

аренда имущества – 0,7 млн. руб.

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 2,4 млн. руб.

Прочие поступления – 1,3 млн. руб.

По расходам бюджет исполнен на сумму 115,4 млн. руб.
Планы на 2024
В 2024 году мы продолжаем работу, нацеленную в первую очередь базовый приоритет, а именно благополучие и качество жизни граждан городского поселения. 
В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» на 2024 год запланировано благоустройство 6 дворовых территорий:

- ул. Юбилейная, 1, р.п. Рамонь,;

 - ул. Кирова, 26, р.п. Рамонь,;

- ул. Школьная, 24, р.п. Рамонь, 

- ул. Рабочая, 1, р.п. Рамонь;

- ул. Ильинского, 1, 2, 3, р.п. Рамонь;

- ул. Ильинского, 4, 5, р.п. Рамонь;

В ходе запланированных работ будут обустроены детские площадки с современным покрытием, произведен ремонт дворовых проездов и парковочных мест, организовано уличное освещение. На реализацию мероприятий планируется направить более 26 млн. руб. (26 394 869,63 руб.), из которых более 19 млн. – средства областного и федерального бюджетов.
В рамках федеральной целевой программы по сохранению и обустройству военно-мемориальных комплексов будет благоустроено захоронение № 34, расположенное в Рамони на ул. Воронежской. Проектной документацией предусмотрены: облицовка мемориала, покрытие из тротуарной плитки и система освещения. Сумма затрат составит чуть менее 12 млн. руб. (11 982 067,49 руб.), из которых более 9,5 млн – средства федерального и областного бюджетов.
В целях развития транспортной инфраструктуры, с привлечением средств областного бюджета по государственной программе Воронежской области «Развитие транспортной системы» запланирован ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения по 16 улицам городского поселения общей протяженностью более 6,5 км (Бор: участок по ул. Пристанционная, ул. Ленина, ул. Лесная, Привокзальная (участок), Школьная, Заводская, Рамонь: ул. Рубежная, Лесхозная, пер. Степной, Рабочая, Чапаева, Калинина, Ст. Паринова (участок), Чернышова, пер. Есенина, Чусова, Мира).

Кроме того, планируется устройство тротуаров по улицам: Космонавтов, Юбилейная и Спортивная, Ленина в р.п. Рамонь, замена дорожных знаков и ямочный ремонт автомобильных дорог местного значения.
Общая сумма затрат на дорожные работы превысит 49 млн. руб. (через МДД- 49 198 153,48 руб., из которых 48 497 400 р. – средства областного бюджета, 700 753,48 – средства местного бюджета+ ямочный ремонт и знаки).
В январе 2024 года на конкурс общественно полезных проектов ТОС Воронежской области была подана заявка от ТОС «Новый поселок», расположенного на территории Рамонского городского поселения по дополнению существующей детской площадки игровыми элементами.
В случае победы заявленного проекта в конкурсе администрация Рамонского городского поселения примет участие в финансировании проводимых мероприятий. 

Также, продолжится работа по реконструкции сетей водоснабжения в р.п. Рамонь, модернизация системы уличного освещения, в том числе будет освещен подъезд к лагерю «Бобренок» в Бору. 

ИТОГ

Считаю, что за 2023 год мы сумели успешно справиться с поставленными задачами и решить многие вопросы местного значения городского поселения. Я благодарю тех, кто помогал нам в достижении этого результата. 
Прежде всего, население Рамонского городского поселения, наших жителей за их активное участие в жизни поселения и вклад в его развитие. 
Администрацию Рамонского муниципального района Воронежской области за оказанное содействие во всех аспектах работы.
Руководителей предприятий и организаций, которые оказывали значимую помощь в решении вопросов местного значения. 
Совет народных депутатов Рамонского городского поселения - за активное участие в административных процессах и инициативные предложения. 
Именно сплоченная работа населения, органов власти и предприятий обеспечивает устойчивое и прогрессивное развитие Рамонского городского поселения. 
Спасибо за внимание!
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