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Адрес: 394042, г.Воронеж, ул.Серафимовича, д.26 
e-mail: rsc36@mail.ru; rsc36fito@mail.ru (отдел по защите растений) 
Исх. №297 от 21.08.2024 г.
Американская белая бабочка
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Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Воронежской области информирует, что при проведении фитосанитарного мониторинга на территории области обнаружен карантинный вредитель плодово-ягодных, древесных и кустарниковых пород - американская белая бабочка (АББ). По состоянию на 21 августа 2024 года отмечается повреждение плодовых деревьев в личных подсобных хозяйствах и прилегающих к ним лесопосадок.

К наиболее повреждаемым американской белой бабочкой растениям относятся: клен американский, яблоня, груша, вишня, слива и др.  (всего более 230 видов).  Естественных врагов не имеет.
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Бабочка этого вида чаще всего снежно-белые, реже с черными или тёмно-коричневыми точками на крыльях; в размахе крыльев 20-35 мм, длина тела - 9-15 мм. Тело покрыто густыми белыми волосками. Усики белые или черные, ноги – желтые. 
Бабочки откладывают яйца на нижнюю сторону листьев, преимущественно верхушечных веток (в периферической части кроны). Яйца зеленые или желтовато-зеленные, шаровидные, размером до 0,5 мм. Размер яйцекладки от 1 до 2 см2 и состоит в среднем 400-800 яиц, максимально1500-2500 яиц. 
В течении жизни гусеницы проходят 7 возрастов.
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 Гусеница, только что вышедшая из яйца, зеленовато-жёлтого цвета, в бугорках, несущих пучки белых волосков и более длинных черных щетинок. По мере роста гусениц опушенность их увеличивается, окраска становится более интенсивной. Длина молодой гусеницы 1-1,5 мм, взрослой – 25-30 мм, спина бархатисто-коричного цвета с черными бородавками.  По бокам тела проходит лимонно-желтая полоса с оранжевыми бородавками. Рост и развитие гусениц сопровождается выделением паутины, которая оплетает в начале 1-3 листа, а затем и большее число, образуя так называемое «гнездо». До пятого возраста гусеницы живут колониями в «паутинном гнезде», в 5-том возрасте начинается их расползание, в 6-7 возрасте живут и питаются одиночно. 
Куколки длиной 10-15мм, веретеновидной формы, темно-коричневые, обычно заключены в рыхлый грязно-серый волосяной кокон. 
На территории области развивается две генерации. Первая генерация (весенняя) отмечается в мае-июле, вторая (осенняя) в августе-сентябрь и частично в октябре.
Зимует АББ в стадии куколки в самых разнообразных укрытиях, преимущественно в сухих местах: трещинах строений, заборов, под корой деревьев, под различными древесными остатками, реже в развилках сучьев, в сухих листьях, редко в почве на глубине 2-3 см.
Развитие яиц летом длится 7-12 дней. Гусеницы развиваются 30-45 дней, куколки 14-20 дней. Уход гусениц 2-ой генерации на окукливание происходит в сентябре-октябре.
Распространение вредителя из очагов происходит, главным образом в период лета бабочек летней генерации, когда они наиболее активны, нежели весной. 
Меры борьбы. Для ликвидации очагов и снижения численности АББ проводят как агротехнические, так и истребительные мероприятия. 
К агротехническим мероприятиям относятся: срезание гнезд вредителя, отлов их в ловчие пояса, уборка территории с последующим сжиганием растительного мусора, очистка стволов от отмершей коры и обмазка известью. Эффективным мероприятием считается вспашка почвы и перекопка её в проекции кроны кормовых растений. Кроме этого проводят отлов бабочек на световые и феромонные ловушки.
К истребительным мероприятиям относится обработка насаждений химическими и биологическими средствами защиты. При ликвидации и локализации очагов по каждой генерации проводят не менее трех обработок с интервалом 7-10 дней. В зоне сплошного заселения проводят одну – две обработки (в зависимости от эффективности) при достижении гусеницами 4-го возраста.

 В зоне широкого распространения вредителя, особенно в населенных пунктах, санаториях, домах отдыха и т.д., используют биологические препараты.                                                                                                                                

При проведении защитных мероприятий инсектицидами заселённых деревьев радиус обработок должен достигать 50 м, обрабатывают также и растительность под ними.
Согласно части 4 статьи 20 Федерального закона от 21 июля 2014 года №206-ФЗ «О карантине растений», в карантинной фитосанитарной зоне надлежит осуществлять мероприятия по ликвидации очага или популяции карантинного объекта за счет средств граждан, юридических лиц (которые имеют в собственности, во владении, в пользовании, в аренде подкарантинные объекты) и собственников подкарантинной продукции.
При проведении защитных мероприятий по АББ неплодоносящих садов и лесозащитных полос можно использовать следующие препараты: Димилин, СП  с н.р. 0,1-0,2 л/га, Кунгфу, КЭ с н.р. 0,2-0,4 л/га; Кайзо, ВП с н.р. 0,2-0,4 л/га; Новацет, КЭ с н.р. 0,3-0,5 л/га; Молетокс, КЭ с н.р. 5 мл/10 л воды и др. согласно «Государственному каталогу пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации в 2024 году».
Для инсектицидной обработки в частном секторе в «Государственном каталоге пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории РФ в 2024 году» разрешен биологический препарат Битоксибациллин, П с н.р. 40-80 г/10 л воды. Расход рабочей жидкости: при наземном применении – 100-200 л/га, при наземном аэрозольном ультрамалообъемном опрыскивании с генератором «ГАРД» - 3-5 л/га. 
Для полного уничтожения вредителя необходимо сочетать как агротехнические методы, так и истребительные методы.

Важно!
Применение пестицидов и агрохимикатов в сельскохозяйственном производстве проводится только после предварительного обследования сельскохозяйственных угодий (посевов, производственных помещений). 

В соответствии с гигиеническими требованиями СанПиН 2.1.3684-21 «Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий городских и сельских поселений, к водным объектам, питьевой воде и питьевому водоснабжению, атмосферному воздуху, почвам, жилым помещениям, эксплуатации производственных, общественных помещений, организации и проведению санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий» (с изменениями на 14 февраля 2022 года)

Необходимо строго соблюдать регламент применения, правила личной гигиены и техники безопасности.

По всем интересующим вопросам обращаться в отдел по защите растений филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Воронежской области по телефону: 8 (473) 222-98-89, или в районные отделы филиала.

